



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

2020年6月6日

星期六

农历庚子年四月十五

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 走天下

HEZE DAILY 第8820期 今日四版



菏泽通二维码

市委全面深化改革委员会第十七次会议召开

牢记改革责任 扎实高效推进 助力菏泽高质量发展

本报讯 (记者 胡德光)6月5日,市委全面深化改革委员会第十七次会议召开,讨论审议有关改革文件,听取有关改革试点情况汇报,研究部署下一步工作。市委书记、市委全面深化改革委员会主任张新文主持会议并讲话,市领导陈平、张伦、任仲义、王磊、王永华、李春英、李茂楠、王忠想、侯婕,市检察院检察长王新建出席会议,市直有关部门负责同志列席会议。

会议审议通过了《关于进一步加强新时代检察机关法律监督工作深入推进法治菏

泽建设的实施意见》《菏泽市建设职业教育创新发展高地实施方案》《关于推动财资金融股权投资改革试点的实施意见》《关于推行工业用地“标准地”供应制度改革的工作方案》,听取了解决农村相对贫困长效机制试点工作进展情况汇报。

会议指出,加快推进市域社会治理现代化,切实优化全市法治营商环境,迫切需要通过加强检察监督来回应人民群众对公平正义的更高期待。要强化改革意识,在细化措施、完善机制上多用心,争创体现菏泽特色的

典型经验。要压紧压实责任,在深化推进法治菏泽建设中体现更多检察担当,为全市经济社会发展提供强有力的检察监督保障。

会议强调,菏泽作为人口大市,发展好职业教育具有重要的现实意义,不仅可以提升劳动力素质,还可以促进产业发展。下一步,要立足菏泽的基础现状和实际需求做实做细工作方案,有针对性地进行分类指导,创出菏泽特色和品牌。

会议指出,要坚决推进实施财资金融股权投资改革,选择部分项目、部分企业开展

试点,总结经验,改进不足,实现财政资金良性循环和保值增值,构建财政资金支持引导经济社会发展的长效机制。要抓紧实施“标准地”供应制度改革,提高土地利用效率和产出,实现集约经营,确保早见成果、多出成效,努力打造“标准地”供应制度改革菏泽样板。

会议强调,要增强创新意识,积极探索解决农村相对贫困长效机制,高标准完成各项目试点任务,不断为减贫事业贡献菏泽智慧和力量。

张新文会见中原国际贸易集团董事长姚京华

本报讯 (记者 胡德光)6月5日,市委书记张新文会见了中原国际贸易集团董事长姚京华,就双方加强合作进行深入交流。副市长曹升灵参加活动。

张新文对姚京华一行的到来表示欢迎。他说,菏泽高度重视与中原国际贸易集团的合作,希望双方继续深化合作,在国际贸易等方面建立对接机制,不断拓宽合作领域。菏泽将持续优化服务,

为中原国际贸易集团在菏泽发展营造良好的外部环境,实现双方互惠互利发展。

姚京华表示,近年来,菏泽经济社会实现了健康快速发展,不少经济指标增速位居全省前列,发展前景广阔。中原国际贸易集团将立足自身优势,与菏泽开展更为广泛的合作,在自身发展壮大同时,全力支持菏泽贸易产业做大做强,助力菏泽高质量发展。

张新文与兖矿集团客人座谈

本报讯 (记者 胡德光)6月5日,市委书记张新文与来菏考察的兖矿集团党委常委、董事尹明德一行座谈,就下一步合作进行深入交流。市委常委、常务副市长王磊,郓城县、巨野县、成武县及市有关部门负责同志参加座谈。

张新文表示,菏泽与兖矿集团合作时间长、合作领域广、合作成效好。当前,菏泽上下正深入贯彻落实全国“两会”精神,统筹推进疫情防控和经济社会发展,奋力实现全年经济社会发展目标任务。菏泽投资环境不断改善,吸引了

不少企业家来菏兴业,有力助推了菏泽的发展。希望双方进一步加强交流,快速度推进合作项目,努力取得更多互利双赢的成果。市委、市政府将积极为兖矿集团在菏发展创造优质条件,争取合作项目早日投产见效。

尹明德感谢市委、市政府给予兖矿集团在菏发展的大力支持。他说,兖矿集团与菏泽拥有良好的合作基础和广阔的合作空间。我们十分看好菏泽的发展,真诚期待双方进一步加强合作交流,努力将好事办好,为推动菏泽高质量发展贡献力量。

陈平主持召开第82次市政府常务会议

本报讯 (记者 张 喆)6月5日,市委副书记、市长陈平主持召开第82次市政府常务会议,听取研究生态环境、财税收入等工作,审议并通过了《关于建立“要素跟着项目走”机制的意见》《菏泽市城乡生活垃圾分类实施方案》《菏泽市城市品质提升三年行动方案(2020—2022年)》《菏泽市城市供水条例(草案)》《菏泽市人民政府2020年规范性文件制定项目计划》《菏泽市企业引进高端人才奖励政策(试行)》。

会议指出,5月份生态环保工作保持良好势头,要持续抓好扬尘、挥发性有机物和臭氧协同治理,高度重视农村污水治理工作,抓好问题排查整改,完善治理设施,提高生态治理水平。要建立完善“要素跟着项目走”机制,尽快制定实施细则,加大督导力度,推动省市重点项目加快落地。

会议强调,要继续抓好财源培育,切实将政策资金红利惠及各类市场主体。要继续抓好税源入库,确保应收尽收。要继续抓好节支增效,把有限的资金用在刀刃上、紧要处。

我省为涉农主体量身定制专属信贷产品助力乡村振兴

据新华社济南6月4日电 (记者 王阳)记者从山东省政府新闻办4日召开的新闻发布会上获悉,山东省财政厅会同人民银行济南分行、山东省农信联社推出助力实施乡村振兴战略的专项政策。今年到2022年,山东将确保14个试点县(市)农商银行累计投放贷款不低于4000亿元,其中涉农贷款累计投放总量不低于3200亿元,以满足涉农主体贷款需求。

山东省财政厅副厅长李峰说,山东统筹整合现有财政信贷政策,打好“组合拳”,最大限度地降低涉农贷款利率。

其中,支农支小贷款可利用国家再贷款政策的,利率在国家政策规定上限的基础上再下降20个BP。在发挥央行专项资金保障作用方面,人民银行济南分行将对试点县农商行敞口供应再贷款,每年额度不少于50亿元,对符合支农支小再贷款条件的全额报销。山东还将取消试点县农商行办理再贴现票据的贴现利率要求,每年专门设置30亿元再贴现额度支持票据贴现。

我省开展企业复工复产政策性保险试点

财政补贴 50% 保费

《大众日报》消息 近日,省地方金融监管局、省财政厅等四部门联合印发《关于印发<山东省企业复工复产政策性保险试点方案>的通知》,在全省开展企业复工复产政策性保险试点,期限为2020年5月8日至12月31日,支持山东企业做好疫情防控和复工复产工作。

复工复产保险主要面向注册地及营业场所均在省内且已复工复产的企业,保障范

围包括企业财产损失、营业损失及雇员工资等3项,损失赔付累计限额分别为5万元、10万元和5万元。每家投保企业保费2000元,其中财政补贴50%。为确保风险总体可控,试点规定首批投保企业数量不超过1万家,保险机构累计承保总额不超过20亿元。

(代玲玲 唐琦)

据了解,此次省财政安排专项资金,通过保费补贴方式,提高企业投保和保险机构

承保的积极性。相关保险机构按照市场化原则,自主经营、自负盈亏。山东省内已经复工复产的企业均可自愿选择投保企业复工复产政策性保险,保险机构为省内提供复工复产过程中的基本风险保障,并鼓励保险机构根据企业在融资增信、员工生命安全等方面的需求,开发商业性保险产品作为附加险,为企业提供全方位、多样化保险保障。

(代玲玲 唐琦)

北京

通过立法保障医院安全秩序

据新华社北京6月5日电 (记者 韩思聪 侠克)北京市第十五届人大常委会第二十二次会议5日表决通过了《北京市医院安全秩序管理规定》,以期保护医务人员安全、减少暴力伤医事件发生。规定将于今年7月1日起施行。

宁夏

强化医疗废物废水处置监管

据新华社银川6月5日电 (记者 赵倩 马思嘉)记者从宁夏回族自治区生态环境厅了解到,在疫情防控常态化形势下,宁夏将继续强化医疗废物、废水的处置监管,确保医废收集、暂存、转运、交接、处置等环节规范有序。

河北

支持重点行业、设施超低排放改造

据新华社石家庄6月5日电 (记者 王昆)记者从河北省政府了解到,为推进钢铁、焦化、燃煤电厂、水泥、平板玻璃、陶瓷等重点行业,以及锅炉、垃圾焚烧发电等重点设施超低排放改造,河北省出台《支持重点行业和重点设施超低排放改造(深度治理)的若干措施》。

八面来风

南繁北育“追”太阳 选育品种圆梦想

——记我市玉米“第一育种人”曹凤格

米运回。农户家猪牛羊到处跑,为保护每一粒种子,她再将玉米扛到房顶上去晒。说到这,曹凤格声音中添了些颤抖,她下意识地抬起头,摸了下长时间与玉米“亲切”接触的肩膀。

但很快,为转变情绪,她向记者分享了在海南的小趣事。头上戴草帽,脖子上搭毛巾,肩膀上扛袋子,手里再提上一个装满水的大瓶子——这是曹凤格的日常装扮,在上下班的路上,会收到从过路车里扔出来的空塑料瓶。“人家以为我是捡破烂的!”曹凤格抬高音调,爽朗地笑了起来。

“做玉米研究必须在农村,当时最先进的交通工具是摩托车,除非买生活用品和科研物资,一般不坐车,不出村。”在海南,从玉米地到租住的房子,近一公里距离,为节省科研经费,曹凤格都是肩挑背扛将玉

米扭伤过腰,背着喷雾器打药压得两肩发紫,脱粒考种时累得直不起腰……曹凤格却从未因此觉得苦,真正令她觉得心酸的,是错过了女儿人生的许多重要节点,是不能陪父亲走完人生的最后时光,是春节时家人盼望团圆的期待落空。

“那年,孩子公务员面试前给我打电话,她说,‘妈,人家面试前都有父母陪着,为什么我只有自己?’”提到家人时,原本表情平静的曹凤格眼圈有些发红,声音变得低沉。

南繁至今,13个团圆的日子,曹凤格只陪家人过了3个春节,还都是因为工作原因回来。“每年春节,也都想陪家人,但是种的育种材料不等人,科研经费也有限,我必须

待在海南。”

去年,曹凤格的老父亲被诊断出胃癌晚期,她想陪父亲度过最后时光,但若不去海南育种,之前几年的工作将等于白干。思考再三,她还是托弟弟照顾父亲,自己去了海南育种基地,可南繁玉米育种材料刚收获完,就接到了老父亲去世的消息……

第三次,自豪,从“求”到“请”的变化

“就好比爬山,大家都爬到山腰处了,咱们还在山脚下。”曹凤格半开玩笑地说,南繁刚开始时,为了向其他地市学习,她就跟人“套近乎”,“求”着去人家试验田看看。

“现在,他们应该是‘邀请’咱去看看。”市农科院副院长谷传彦笑着接话道,从

2014年育成菏玉127,至今已选育出6个玉米新品种;从在全省倒数的水平,到现在进入先进行列,都离不开曹凤格的辛苦付出。

“最让我佩服的是曹老师的认真和敬业。试验田里的玉米品种达2400多个,她在地里给指导时,都能准确说出每一个品种的特征。有时候天热得我都撑不下去了,曹老师却说,‘你先歇会,喝点水,我再干会。’”市农科院玉米研究所农技师徐书举说,在她的影响下,2015年,年轻的徐书举也投入到南繁的工作中。

授粉期,曹凤格争分夺秒和时间“赛跑”,由于玉米植株较高,曹凤格便踮起脚尖,伸长胳膊,在植株顶端取下花粉,再倒向雌穗。这样的动作,她每天要做500余次。

曹凤格说:“多做一棵,就多有一份希望。”

“我做育种像着迷了一样,每年播种的都是希望,加上对遗传育种的好奇,让我一年又一年地坚持下去。”曹凤格说,根据市场需求,现在,她的团队正致力于籽粒机收和粮饲兼用玉米品种的选育工作。

记者 付凤臣

先模风采